

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**о соискателе учёной степени доктора медицинских наук, доценте
кафедры ультразвуковой диагностики Казанской государственной
медицинской академии - филиала федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения дополнительного
профессионального образования «Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
Фоминой Елены Евгеньевны**

Фомина Елена Евгеньевна окончила Казанский государственный медицинский университет по специальности «Лечебное дело» в 1996 году. С 1996 по 1999 гг. проходила обучение в интернатуре по специальности «Акушерство и гинекология» на кафедре акушерства и гинекологии № 1 Казанского государственного медицинского университета. С 1999 по 2000 гг. работала терапевтом в родильном доме № 4 г. Казани. С 2002 по 2019 гг. работала в ГАУЗ «Межрегиональный клинико-диагностический центр» МЗ РТ врачом ультразвуковой диагностики. С 2019 года по настоящее время является заведующим отделением УЗИ № 1 ГАУЗ «Республиканская клиническая больница» МЗ РТ.

С 2016 года является сотрудником кафедры ультразвуковой диагностики Казанской государственной медицинской академии - филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С 2016 по 2019 гг. работала в должности ассистента кафедры, со 02.12.2019 г. по настоящее время в должности доцента кафедры. В 2012 году в диссертационном совете Д. 208.033.02 при Казанской государственной

медицинской академии защитила кандидатскую диссертацию на тему «Ультразвуковое дуплексное сканирование в диагностике и оценке результатов хирургического лечения варикозной болезни вен малого таза» по специальности: 14.01.13 – лучевая диагностика, лучевая терапия (решение от 31 октября 2012 года № 21, диплом серии ДКН № 181731 от 01 апреля 2013 года).

Имеет сертификат по специальности «Ультразвуковая диагностика». Является членом Российской Ассоциации специалистов ультразвуковой диагностики в медицине. С 2004 года принимает активное участие в научно-практических конференциях, в этом же году была первая научная публикация. В 2018 году на конкурсе имени профессора Р.А. Лурия (КГМА - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации) в номинации «Лучшее учебно-методическое издание» получила диплом I степени за учебно-методическое пособие «Методические рекомендации при ультразвуковом исследовании вен таза». В 2019 году получила диплом в номинации «Патент года» по проекту «Способ ультразвукового исследования вен малого таза у женщин» в конкурсе 50 лучших инновационных идей для Республики Татарстан. За научные и практические достижения в 2019 году Фомина Елена Евгеньевна была награждена почетной грамотой ГАУЗ «Межрегиональный клинико-диагностический центр» МЗ РТ, г. Казань, в 2020 году получила благодарственное письмо от ГАУЗ «Республиканская клиническая больница» МЗ РТ, г. Казань.

С 2007 года является постоянным участником и докладчиком на Съездах Российской ассоциации специалистов ультразвуковой диагностики в медицине с международным участием (г. Москва, 2007 г., 2011 г., 2015 г., 2019 г.). Также является участником и докладчиком

других научных и научно-практических конференций: X Юбилейной научно-практической конференции Ассоциации флебологов России (г. Нижний Новгород, 2014 г.); II, III Съездах специалистов ультразвуковой диагностики Приволжского федерального округа (г. Казань, 2009 г., 2014 г.); Всероссийской научно-практической конференции «Современные направления в ультразвуковой диагностике» (г. Казань, 2017 г.); Областной научно-практической конференции врачей ультразвуковой и функциональной диагностики «Современные технологии ультразвуковой и функциональной диагностики» (г. Екатеринбург, 2018 г.); Всероссийской мультидисциплинарной научно-практической конференции с международным участием «Актуальные вопросы ультразвуковой диагностики и лечения в гастроэнтерологии, поверхностно расположенных органов» (г. Казань, 2018 г.); Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы ультразвуковой диагностики» (г. Казань 2018 г.); Международном медицинском форуме «Роль инвестиций и инноваций в развитии медицины и фармацевтики в XXI веке» (Республика Узбекистан, 2019 г.); Юбилейной XV научно-практической конференции с международным участием «Лучевая диагностика и научно-технический прогресс в ортопедии и травматологии» (г. Москва, 2019 г.); XXX, XXXII и XXXV Международных конференциях общества ангиологов и сосудистых хирургов (Сочи, 2015 г.; Сочи, 2017 г.; Санкт-Петербург, 2019 г.); XI Научно-практической конференции Ассоциации флебологов России (Новосибирск, 2019 г.); Научно-практической конференции из цикла «Школа флебологов», «Актуальные вопросы флебологии» (г. Казань, 2020 г.); XIV Всероссийском национальном конгрессе лучевых диагностов и терапевтов «Радиология - 2020» (г. Москва, 2020 г.)

На протяжении многих лет совместной работы Фомина Елена Евгеньевна проявила себя как перспективный специалист, добросовестный врач, вдумчивый, инициативный исследователь с

широким профессиональным кругозором, грамотным эрудированным преподавателем. Фомина Елена Евгеньевна – это человек, умеющий брать на себя ответственность, пользующийся заслуженным авторитетом среди коллег по работе, сотрудников кафедры и врачей – курсантов.

Выполняя диссертационное исследование, проявила трудолюбие, научный интерес и настойчивость, целеустремленно и с большой ответственностью провела большую работу с источниками отечественной и иностранной литературы. Благодаря этому завершила написание работы и представила результаты в публикациях.

В ходе сбора, анализа и написания диссертационного исследования показала себя зрелым научным работником. Самостоятельно сформировала концепцию, определила тему, цель, задачи исследования, осуществила сбор, обработку, полный анализ полученных данных, подготовку методических материалов и публикаций по основным положениям диссертации, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся совершенствования лучевой диагностики заболеваний вен малого таза.

Данная научная работа является результатом многолетних исследований по проблеме синдрома хронических тазовых болей на фоне варикозной болезни таза и обструктивных синдромов подвздошных вен и носит законченный характер. Все данные изложены четко и логично, научные публикации отражают основное содержание работы, что свидетельствует о высокой научной квалификации автора. По теме диссертационного исследования опубликовано 46 печатных работ, из них 21 статья в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК и системы цитирования, из них 7 статей входящих в международные базы данных (Scopus), 5 учебных пособий для врачей, 4 патента и 1 заявка на изобретение.

Полученные результаты имеют большую научно-практическую значимость и внедрены в работу отделений ультразвуковой диагностики и сосудистой хирургии ГАУЗ «Межрегиональный клинико-диагностический центр» МЗ РТ, ГАУЗ «Республиканская клиническая больница» МЗ РТ, медицинских организаций города Казани и в учебный процесс образовательных учреждений дополнительного профессионального образования.

Диссертационная работа Фоминой Елены Евгеньевны «Мультимодальная лучевая диагностика заболеваний вен таза» является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, которое отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, и может быть представлена к защите.

Научный консультант:

заведующий кафедрой ультразвуковой диагностики

КГМА – филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

(14.01.13 – лучевая диагностика,

лучевая терапия)



М. Г. Тухбатуллин

«10» июня 2020г.

Подпись М. Г. Тухбатуллина заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета КГМА – филиала

ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

Е.А. Ацель



Адрес организации: 420012, Республика Татарстан, г. Казань ул. Бутлерова, д. 36. Телефон +7 (843) 267-61-51; e-mail: ksma.rf@kgma.info